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Präsidenten des Sächsischen Landtages
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/8993

Thema: Beschädigung einer Bronze-Skulptur auf dem Dresdner Hei-

defriedhof durch die „Autonome Aktionsgruppe Dresden

Entnazifizieren“

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Nach verschiedenen Medienangaben hat sich die ‚Autonome Aktions-

gruppe Dresden Entnazifizieren‘ in einem Bekennerschreiben zur Be-

schädigung der Bronze-Skulptur ‚Tränenmeer‘ auf dem Dresdner Heide-
friedhof bekannt. Nach Angaben des Polizeisprechers Uwe Hoffmann
wird ‚eine politische Motivation, insbesondere aus dem linksextremen
Lager, für wahrscheinlich‘ gehalten.“

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Welche Hintergründe zu der o.g. Beschädigung der Bronze-Skulptur

„Tränenmeer“ auf dem Dresdner Heidefriedhof sind der Staatsregierung

bekannt? (Bitte aufschlüsseln wegen welcher Straftat(en) konkret ermit-

telt wird, mit Einordnung PMK, Tatverdächtige)

Frage 2:

Mit welcher Höhe wird der Sachschaden beziffert, der durch die o. g.
Straftat entstand?

Frage 3:

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über die Tatbeteiligung

von Linksextremisten bei der o. g. Straftat, insbesondere hinsichtlich
der „Autonomen Aktionsgruppe Dresden Entnazifizieren“ und wie wird

in diesem Zusammenhang das o.g. Bekennerschreiben gewertet? (So-

fern vorliegend: Bitte genau aufschlüsseln, wie viele Personen, dieser
Gruppe oder welcher anderen linksextremistischen Gruppierungen be-

teiligt waren)
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Frage 4:

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zur „Autonomen Aktionsgruppe

Dresden Entnazifizieren“, insbesondere zu der Frage der Straftaten bei Aktivitäten
der Gruppe? (Bitte aufschlüsseln nach Jahren, Mitgliederanzahl, jeweiliger Hand-

lung, Straftatbestand, Ermittlungsverfahren und dessen Ausgang)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

In diesem Sachverhalt wird gegenwärtig wegen des Verdachts eines Verstoßes gegen
8 304 Strafgesetzbuch (Gemeinschädliche Sachbeschädigung) gegen Unbekannt ermit-
telt (vgl. die Medieninformation des Landeskriminalamtes Sachsen vom 3. Februar 2022,

abrufbar unter https://medienservice.sachsen.de/medien/news/1037216). Die näheren

Umstände (Tathintergründe, Extremismus-Bezüge bzw. Bezüge zur Politisch motivierten

Kriminalität und ggf. spezifische Phänomenbereiche sowie Höhe des Sachschadens)
sind Gegenstand der noch andauernden polizeilichen Ermittlungen. Insofern lassen sich

hierzu noch keine abschließenden Aussagen treffen. Im Übrigen liegen keine Erkennt-

nisse über eine sogenannte Autonome Aktionsgruppe Dresden Entnazifizieren vor.

undlichen Grüßen

CE
of. Dr. Roland Wöller
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